HỘI THẢO TIẾNG ANH
Xây dựng môi trường giao tiếp và sử dụng tiếng Anh trong hoạt động dạy và học năm học 2017-2018.

Thực hiện công văn số 1601/SGDĐT-GDTrH ngày 07/09/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức sinh hoạt hội thảo cải thiện môi trường dạy học sử dụng tiếng Anh năm học 2017-2018; công văn số 126/CV-PGDĐT ngày 12 tháng 9 năm 2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo Cư Jut về việc viết tham luận tham gia hội thảo, ngày 10 tháng 10 năm 2017 tại trường THCS Nguyễn Chí Thanh, phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cư Jut đã tổ chức Hội thảo tiếng Anh dành cho giáo viên tiếng Anh các trường Tiểu học và THCS trong toàn huyện.
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Ông Trần Văn Cầm – Phó trưởng phòng GD&ĐT Cư Jut khai mạc Hội thảo
Tham gia Hội thảo có 56 thầy cô là giáo viên tiếng Anh của tất cả các TH và THCS trong toàn huyện với 14 đề tài tham luận tập trung vào nội dung thiết lập môi trường giao tiếp tiếng Anh trong các giờ dạy tiếng Anh trên lớp. 
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Cô Cao Thị Phương Nhung trình bày tham luận.
Đây là lần đầu tiên Phòng GD&ĐT Cư Jut tổ chức hoạt động chuyên môn theo nội dung môn học và là đơn vị đầu tiên của các phòng GD&ĐT trong toàn tỉnh tổ chức Hội thảo tiếng Anh. 
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Các thành viên tham gia thảo luận nội dung Hội thảo.

Hội thảo lần này là cơ sở để phòng GD&ĐT xây dựng kế hoạch tổ chức luân phiên các buổi sinh hoạt chuyên môn theo nội dung môn học, đây cũng sẽ là hoạt động chuyên môn thường xuyên cho các năm học tiếp theo nhằm đổi mới phương pháp tiếp cận tiếng Anh cho các em học sinh bắt đầu từ Tiểu học. 
Sau khi tổ chức hội thảo Phòng GD&ĐT sẽ báo cáo kết quả và chọn một số tham luận xuất sắc tham gia hội thảo cấp tỉnh. 
Bài và ảnh: Vũ Hoàng
